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Auxiliar 5: Combinaciones y Probabilidades

1 DMateria

1. r-permutacion

(a) Una r -permutacién es un arreglo ordenado de r objetos.

b) Denotamos por P(n,r) el nimero de r -permutaciones de un conjunto con n elementos.
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(c) P(n,r) = et

2. r -combinacién

(a) Una r -combinacién de elementos de un conjunto es un subconjunto de este con r elementos.

(c
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C(n,r) = (n%)w = ( ::L > coeficientes binomiales
C(n,r)=C(n,n—r)

3. Coeficientes binomiales

)

b) Denotamos el nimero de r -combinaciones de un conjunto con n elementos por C(n, r ).
)
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(a) Sean x e y variables, y n un entero no negativo. Entonces, (z + y)" = l ( ;1 ) z" Iyl
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(d) Identidad de Pascal: < i ) = ( _1 ) ( k >
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(e) Identidad de Vandermonde: ( f* m ): T ( m )(:)
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4. Probabilidades finitas

(a) Un experimento es un procedimiento que entrega una de entre varias posibles salidas.
(b) El conjunto de posibles salidas del experimento se llama espacio de muestra.
(c) Sea S un espacio finito de muestras en que cada muestra es igual de posible que todas las otras, y sea E un evento
i.e. ECS. La probabilidad de E se define como P(E) = %
(d) P(E)=1-P(E)
(e) P(E1UEs) =P(Ey)+ P(Ey) — P(E1NEy)
5. Teoria de probabilidades

(a) Sea S un espacio finito de muestras.

>, P(s) =

s€S
(b) Ademsés, definimos P(E) = > P(s) para E C S.

sekE

Una distribucién de probabilidad es una funciéon P : S — [0,1] tal que

(c¢) Sean E y F eventos tales que P(F')> 0. La probabilidad condicional de E dado F, se define como P(E|F) = %
(d) Decimos que los eventos E y F son independientes si P(E N F) = P(E)P(F)



Ejercicios
. Demuestre que

(a) #{f:{1...N} — {1...N}, f inyectiva} = N!
(b) #{f : {1..n} — {L..N}, f inyectiva} = 70y,
(0) #{AC{1..N}, Al =n} = ;s

. Demuestre de forma combinatorial que < flv > =< N-1 ) +< N=1 )

n—1 n

. Si tengo n elementos distinguibles, y los quiero separar en r grupos de cantidades nq, .., n,, de forma que >.,_, n; =,

. |

la cantidad es 2%
IT ns!

i=1

. Si tengo n bolas y r urnas, la forma de poner las bolas en las urnas es < Z+ r1 )

. . . . . , , . n—1
. En el ejemplo anterior, si agrego la condicién de que ninguna urna esté vacia, la cantidad es ( n—r )
. Si un edificio tiene n personas y m pisos, y cada persona se baja en un piso con igual probabilidad
s . . . !

Pr(En el k — ésimo piso se bajan ny personas, Vk = 1...m) = w
m"™ [T n;!

i=1
. En un grupo hay n personas, y se quiere elegir un comité de j personas. Luego, se quiere escojer un subcomité de ¢
personas, con ¢ < j. Entonces
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